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Vår omvärld: 
Guldsmedshyttans församling ligger i Bergslagen, i Lindesbergs kommuns norra del. 
Kommunen har ca 23000 invånare och beskrivs på sin egen hemsida som en gemytlig 
kommun med trygghet och gemenskap, nära Mälardalens rikliga utbud. Församlingen består 
egentligen av två huvudorter: Guldsmedshyttan, en gammal bruksort där fordom järnbruket 
och Stripa gruva var huvudnäringarna och Storå, där man kan finna vårdcentral, högstadie- 
skola, apotek och bibliotek. Trots att de två orterna genomkorsas av riksväg 50, så känns det 
mer och mer som att de har växt ihop. 
 
Av de vid förra årsskiftet 2800 boende i vår församling, var 2400 medlemmar i Svenska 
kyrkan. Församlingen minskar med ca 30 personer per år. Låga födelsetal, höga dödstal, samt 
ungdomens avflyttning efter avslutad skolgång är några av orsakerna. Dock har vi på senare 
tid fått anledning att se lite mer optimistiskt på framtiden, då inflyttningen har ökat något 
bland annat på grund av en ”nytändning” i ortens huvudindustri, det gamla Guldsmedshytte 
bruk (numera Vestas). Man kan också skönja en liten renässans för gruvnäringen, som kanske 
kommer vår ort till del. I Guldsmedshyttan med omnejd bor numera asylsökande av olika 
nationaliteter. Några av dem besöker ibland vår kyrka. 
 
Ca 1 % av församlingen utträder varje år ur Svenska kyrkan. Glädjande nog verkar antalet 
utträden plana ut något, och det sker varje år också ett och annat inträde. 
 

Församlingen:                                                                                                                           
Guldsmedshyttans församling har sju årsanställda personer samt två säsongsanställda. 
Verksamheten bedrivs i kyrkan, sockenstugan, församlingshemmet, i uppsökta skolor, samt 
på ålderdomshemmet Grönboda. Besöksfrekvensen i kyrkan är i medeltal ca 30 st. på 
högmässor och högmässogudstjänster, ca 70 st. på familjegudstjänster och ca 50 st. på 
musikgudstjänster. Dopfrekvensen i församlingen är närapå hundraprocentig, och ca 40 % av 
ungdomarna väljer att konfirmera sig. Barn och familjearbetet samlar ett 70-tal barn per år. 
Det sker 5-10 vigslar per år och ett 40-tal begravningar förrättas. Endast undantagsvis sker 
någon borgerlig begravning. Musikverksamheten omfattar vuxenkör och medverkan i  
barn- och ungdomsgrupper. Församlingen har också en livaktig syförening med ca 30 
medlemmar.                                                                  
 

Kyrkan: 
Guldsmedshyttans kyrka ligger ”mitt i byn” på en höjd med utsikt över sjön Råsvalen. 
Kyrkan är byggd på 1890-talet, och med sin vackra gotiska arkitektur utgör den tillsammans 
med den gamla prästgården och kyrkogården ett vackert blickfång. Av stor vikt för vår 
bygd, är det kulturhistoriska värde som kyrkan med omnejd betingar. Att 
vårda och bevara detta in i framtiden, känns som en stor och viktig uppgift. 
 
Församlingens uppgift är enligt Kyrkoordningen, att fira 
gudstjänst, bedriva undervisning, samt att utöva diakoni och 
mission. 
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Gudstjänst: 
Högmässa firas två gånger i månaden. Dessutom firas högmässogudstjänster två gånger i 
månaden. Temagudstjänster firas vid behov. Sinnesrogudstjänst och/eller musikgudstjänst 
förekommer  en gång i månaden. Andakt hålles på Grönbodahemmet en gång i månaden. 
Antalet familjegudstjänster är ca sex per år, och minst tre friluftsgudstjänster firas under 
sommarhalvåret. De ersätter då huvudgudstjänsten i kyrkan. 
 
Sammanlysningar till annan kyrka kan ske endast i undantagsfall och när särskilda skäl till 
detta finns. Vid sammanlysning har församlingen ett ansvar för att alla som önskar fira 
gudstjänst får möjlighet till detta till exempel genom att kyrkskjutsar ordnas. 
Gudstjänstplaneringen görs halvårsvis av präster, organist, församlingsassistent och 
vaktmästare. 
 
Gudstjänsten ska vara tillgänglig för alla. Predikan ska vara lättfattlig och 
gudstjänstagendorna ska vara anpassade för samtliga gudstjänster. Församlingen ska i 
gudstjänsten kunna åtnjuta kunskapsförmedling, andlig vägledning, tröst och inspiration. 
Överhuvudtaget ska gudstjänsterna präglas av öppenhet och en välkomnande och 
inkluderande attityd, som underlättar för ovana kyrkobesökare. Man kan till exempel ibland 
ordna så kallad kommenterad gudstjänst. Det är också viktigt att öppna för samtal och frågor, 
till exempel vid ett kyrkkaffe i kyrkan efter gudstjänsten. 
 
Vi ska sträva efter att ta in fler musik- och kulturinslag i gudstjänsten. Vi eftersträvar också en 
större lekmannamedverkan vid gudstjänsterna. Möjligheter till fortbildning inom detta område 
ska beredas. 
 

Kyrkliga handlingar: 
Dop, konfirmation, vigsel och begravning är en stor del av församlingens gudstjänstliv. Där 
får vi en bred kontaktyta med församlingsborna. Vi får möta människors behov av riter i livets 
alla skeenden, komma nära, och dela glädje och sorg. 
 
Det är önskvärt att dop firas i samband med gudstjänsten på söndagar. Om särskilda önskemål 
finns bereds möjlighet även andra dagar. Vigsel sker i huvudsak på lördagar, ibland fredagar. 
Begravningar förrättas för det mesta på fredagar, men även tisdag-torsdag om särskilda 
önskemål finns.                                                                                                                                            
 
Dop, vigslar, konfirmation och begravningsgudstjänster förbereds genom samtal med de 
närmast berörda. Med tanke på den betydelse handlingarna har, tar tjänstgörande präst och 
organist erforderlig tid för att förbereda sig. Hembesöken före och efter de kyrkliga 
handlingarna har mycket hög prioritet. En fortsatt kontakt med församlingen erbjuds. 
Konfirmation föregås alltid av en längre tids undervisning. 
 

Kyrkorummet: 
Guldsmedshyttans kyrka är på vardagar öppen under ordinarie arbetstid. Under juli månad är 
den även öppen dagtid på helgerna genom förtroendevaldas försorg. Kyrkan ska under dessa 
tider vara tillgänglig för bön och särskild andakt. Kyrkvaktmästarna ansvarar för, att 
kyrkorummet är i ett ordningställt och värdigt skick. Översyn av kyrkans ljudanläggning ska 
göras regelbundet. Andaktslitteratur, upplysningsfoldrar m.m. ska finnas tillgängligt. Den 
pedagogiska resurs som kyrkorummet och gudstjänsten utgör, ska utnyttjas i barn- och 
ungdomsarbetet och i annan undervisning. Det är också möjligt att få en guidning i kyrkan 
och på kyrkogården, för grupper och enskilda. 
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Undervisning:                                                                                                      
Dopundervisningen 
Huvudsyftet i församlingens undervisning är att människan ska upptäcka, förstå och i sitt liv 
tillämpa den kristna tron. Det är människan själv som upptäcker, förstår och tillämpar. Därför 
tar vi hänsyn till olika förutsättningar och behov. Vi har en medfödd längtan efter att 
tillsammans med andra förstå mer, därför är gemenskaps-motivet viktigt i vår undervisning. 
 
Kyrkans undervisning har ofta sin startpunkt i dopet. Inbjudan till olika barn- och 
familjeaktiviteter sker redan då och formerna för aktiviteterna följer barnens ålder. Exempel 
på olika grupper som alla församlingsmedlemmar inbjuds till är: Ma-Pa-grupp, Kyrkans 
barntimmar, miniorer, juniorer, tjejgrupp m.m. Dessutom vill vi öka samarbetet med skolan, 
genom att till exempel församlingsassistenten och prästerna bjuder in lågstadieeleverna till 
kyrkan.          
                                                                                                                                                    
Konfirmandundervisningen 
Uppgiften att ta sig an konfirmanderna gäller alla församlingsbor, men prästerna, 
församlingsassistenten, och organisten har ett särskilt ansvar. Vi är till för deras skull. Det vi 
erbjuder dem i form av undervisning, gemenskap, aktivitet och gudstjänst, ska kännas 
meningsfullt. Vi förlägger konfirmandundervisningen i årskurs åtta, därför att ungdomarna då 
befinner sig i ett särskilt känsligt skede i livet, som kännetecknas av sökande efter frihet, 
mognad, hållbar livsstil, självständighet och bekräftelse. Vi ska vandra tillsammans med 
konfirmanderna under en tid av deras liv och hjälpa dem att formulera sina frågor. För att 
fördjupa gemenskapen ytterligare anordnas varje år ett konfirmandläger. Konfirmandernas 
anförvanter inbjudes till information i undervisningens inledningsskede. 
 
Vuxenundervisningen 
Vuxna församlingsmedlemmar erbjuds kontinuerligt studier och samtal kring kyrkans tro och 
livsfrågor. Det kan handla om bibelstudier eller samtalskvällar, men även tillfälliga insatser i 
olika sammanhang, såsom till exempel föräldrasamlingar. Vårt församlingsblad, som kommer 
ut två gånger om året, innehåller alltid ett pedagogiskt inslag om kyrkans tro och liv. 

 
 
 
Mission: 
I vår församling stöder vi och bidrar till Svenska kyrkans internationella engagemang såsom 
Lutherhjälpen, SKUT och Svenska kyrkans mission, genom kollekter och övriga bidrag. 
Församlingsombuden håller sig väl underrättade om respektive verksamhet, och svarar 
tillsammans med prästerna för årets insamlingar. Syföreningen samlar genom sin 
verksamhet (lotterier, auktion, vårlunch m.m.) in betydande belopp som varje år skickas till 
något behjärtansvärt ändamål.  
 
Missionen måste också bli en intern angelägenhet i vår egen församling. I alla aktiviteter ska 
vi ha ett missionsperspektiv gentemot församlingsborna. Vi ska inte bara fira gudstjänst och 
undervisa utan även aktivt försöka påverka människors attityder. I allt vi gör är vi vittnen. Det 
innebär inte att vi alla är skickliga talare och frimodiga evangelister. Men om vi följer Jesus, 
säger våra liv hela tiden något om honom. 
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Diakoni: 
Som kristna bärs vi av en kallelse att för Kristi skull få vara till för andra. Att vara till tjänst, 
det som vi med ett ursprungligen grekiskt ord benämner diakoni, är i grunden en enkel tanke: 
Jag är till för någon mer än mig själv.  
 
Församlingens diakonala engagemang finns närvarande i gudstjänsten, till exempel i 
förbönen, kollektändamålen samt gemenskap och samtal i samband med gudstjänsten. 
Prästernas arbete med att besöka ensamma, sjuka och gamla är också diakonalt. 
Överhuvudtaget är diakoni något som vi utövar när vi tar omsorg om alla som bor i 
församlingen. 

 
Verksamhet på andra språk: 
Gudstjänst på finska firas regelbundet i kyrkan. Då har den finska gruppen även samkväm i 
sockenstugan. Kyrkliga förrättningar och själavårdssamtal på finska kan arrangeras via präst 
anställd i Linde församling. Vår församling anslår varje år medel till den finskspråkiga 
verksamheten. Vid några tillfällen ordnas även gudstjänst på tyska i kyrkan. Om så önskas 
kan gudstjänst på teckenspråk ordnas genom stiftets försorg. 
 

Fortbildning: 
Fortbildning prioriterar församlingen högt. Församlingens anställda deltar vid behov i kurser 
anordnade av kontraktet/stiftet. Även kurser anordnade av andra kan vara angelägna. 
Kyrkoherden beslutar om kursdeltagande för personalen, och kyrkorådets ordförande för 
förtroendevaldas deltagande i kurser. Huvudprincipen är att personal och förtroendevalda ska 
delta i de kurser som behövs för ökad kompetens och personlig utveckling. 
 

Samverkan: 
Guldsmedshyttans församling samverkar på körsidan med Linde och Ramsbergs 
församlingar. Körerna övar vid vissa tillfällen gemensamt, och uppför större körverk i sina 
respektive kyrkor. Församlingen arbetar med att få fram ett samverkansavtal med någon av 
grannförsamlingarna vad gäller vikarier vid semestrar och sjukdom.När det gäller samverkan 
med vården så sker den främst på Grönbodahemmet som är ett stort äldreboende i Storå.Där 
hålles andakt en gång i månaden och julbön på julafton.Prästerna besöker de gamla på 
bemärkelsedagar.Församlingen och kommunen startade tillsammans väntjänsten,som gör 
besök och tar med de gamla på promenad.Kyrkans syförening bjuder ibland på kaffe och 
underhållning.Dessutom förekommer samtalsgrupper. 
 

Kyrklig beredskap: 
Kyrkoherden och kyrkorådet ansvarar för att beredskapsplan, larmlista och riskinventering är 
upprättade. Dock behövs en förbättring på detta område, och arbetet med det påbörjas 
omgående, för att slutföras under första halvåret 2007. 
. 

Miljöarbetet: 
Guldsmedshyttans församling söker i all verksamhet, så långt som möjligt ta hänsyn till 
miljön. På kyrkogården sker avfallssortering, kompostering av jord och manuell 
ogräsbekämpning. Kyrkan och prästgården uppvärms med bergvärme. 
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Vad gäller arbetsmiljön, avser församlingen att inom en snar framtid genomföra en 
arbetsmiljöinventering, som ska leda fram till en upprättad arbetsmiljöplan. 
 

Begravningsverksamheten: 
Guldsmedshyttans församling följer, såsom huvudman för begravningsverksamheten, de lagar 
och förordningar som reglerar begravningsväsendet. 
 

Uppföljning och utvärdering: 
Församlingsinstruktionen och verksamhetsplanen utvärderas varje vår, för att tillsammans 
med verksamhetsberättelser för respektive område på ett naturligt sätt ingå i församlingens 
bokslut. Utvärderingen följs upp vid det kommande budgetarbetet på sensommaren. 
 

Till slut: 
Guldsmedshyttans församling är till för alla som bor och verkar 
inom dess gränser. Vi ska med kristet, öppet och kärleksfullt 
sinnelag ta omsorg om alla församlingsmedlemmar. 
 
 
Guldsmedshyttan den     / 
 
 
________________________________                 __________________________                                          
 
 
 
 
 
 
 
 


